WYKAZ ZMIAN SZCZEGÓŁOWEGO OPISU OSI PRIORYTETOWYCH RPO WD 2014-2020

Wersja X –czerwiec 2016


[bookmark: _Toc435091455]II. Szczegółowy opis poszczególnych osi priorytetowych oraz poszczególnych działań


Karta działania 1.2
Pkt 6 Typ beneficjenta:
- rozdzielenie beneficjantów w Schemacie 1.2 – zmiana techniczna 
Pkt 18 Warunki stosowania uproszczonych form rozliczania wydatków i planowany zakres systemu zaliczek – ujednolicenie zapisów dot. limitu zaliczek dla grantodawców
Pkt 23	Minimalna i maksymalna wartość projektu (PLN) (jeśli dotyczy):
- doprecyzowanie schematów których  dot. zapisane ograniczenia kwotowe  – zmiana techniczna
Pkt 24	Minimalna i maksymalna wartość wydatków kwalifikowalnych projektu (PLN) 
(jeśli dotyczy):
- określanie pułapów maksymalnych i minimalnych kwot wydatków kwalifikowalnych w schematach 1.2 A i 1.2 B 
Pkt 5 Typy projektów
- dodanie warunku: usługa badawcza powinna być obligatoryjnym przedmiotem przekazanego bonu w 1.2 Cb)
Karta działania 1.3
Pkt 4 Lista wskaźników produktu:
· zamiana wskaźnika Liczba przedsiębiorstw otrzymujących wsparcie niefinansowe na Liczba przedsiębiorstw otrzymujących dotacje – uzasadnienie: wybór wskaźnika bardziej adekwatnego do typu interwencji (powiązanie wskaźnika z wnioskodawcą/beneficjentem); wskaźnik dotyczący wsparcia niefinansowego pozostanie jako wskaźnik rezultatu (powiązany z odbiorcami projektu, czyli MŚP);
Pkt 5 Typy projektów: 
· w schemacie 1.3.A: 
· dodanie definicji „obiektów mieszkaniowych”;
· doprecyzowanie przypisu nr 13, odnoszącego się do możliwości współfinansowania zewnętrznej infrastruktury komunikacyjnej w ramach działania 6.3 RPO WD;
· w schemacie 1.3.C:
· wycofanie preferencji dla projektów wnoszących większy niż wymagany minimalny wkład własny – uzasadnienie: w trakcie konsultacji kryteriów oceny dla tego typu projektów zwiększenie wkładu własnego uznane zostało za niecelowe;
· usunięcie zapisu o „co najmniej krajowym poziomie” stosowanych standardów świadczenia usług – uzasadnienie: w trakcie konsultacji kryteriów oceny dla tego typu projektów zgłaszano istotne problemy z weryfikacją tego rodzaju wymogu w odniesieniu do projektów dot. usług;
· w części dot. rezultatów bezpośrednich projektu (zapis wspólny dla obu schematów) przypisanie rezultatu do danego schematu

Pkt 18 Warunki stosowania uproszczonych form rozliczania wydatków i planowany zakres systemu zaliczek – ujednolicenie zapisów dot. limitu zaliczek dla grantodawców;

Pkt 19 Pomoc publiczna i pomoc de minimis:
· wykreślenie art. 14 GBER jako ewentualnej podstawy udzielania wsparcia – uzasadnienie: ze względu na znacznie korzystniejsze warunki, jakie oferuje art. 56 GBER, oraz jego większe niż przy art. 14 dopasowanie do specyfiki projektów przewidzianych w działaniu 1.3, to ten artykuł będzie podstawą wsparcia w schematach 1.3.A i 1.3.B
Karta działania 1.4
· Pkt 19.	Pomoc publiczna i pomoc de minimis (rodzaj i przeznaczenie pomocy, unijna lub krajowa podstawa prawna):
· dodanie możliwości zastosowania art. 14 Regionalna pomoc inwestycyjna  i art. 29 Pomoc na innowacje procesowe i organizacyjne
· Pkt 23	Minimalna i maksymalna wartość projektu (PLN) (jeśli dotyczy):
· określenie ograniczeń do poszczególnych schematów; zmiana nazewnictwa i numeracji poszczególnych schematów (połączenie schematu B i C). 
Karta działania 3.1 
Pkt 5 Typy projektów – usunięcie typu projektów określonego w ppkt. 3.1.C z jednoczesną   zmianą numeracji będącą konsekwencją usunięcia jednego z typów projektów. 
Pkt 18 Warunki stosowania uproszczonych form rozliczania wydatków i planowany zakres systemu zaliczek – ujednolicenie zapisów dot. limitu zaliczek dla grantodawców;
Karta działania 3.2
Pkt 25 Kwota alokacji UE na instrumenty finansowe (EUR) (jeśli dotyczy): doprecyzowano kwotę na IF zgodnie z decyzją ZWD z dnia 23.05.2016 r. - 19 436 620.
Pkt 5 doprecyzowano zapisy dot. możliwości wsparcia inwestycji w odnawialne źródła energii oraz w kotły spalające biomasę lub ewentualnie paliwa gazowe jako element projektu. 
Ponadto wykreślono zapisy dotyczące wykonywania zdjęć termowizyjnych w celu przeprowadzenia właściwej oceny potrzeb i metod osiągnięcia oszczędności energii. Zagadnienia te będą wynikać z audytów energetycznych/efektywności energetycznej.  
Pkt 19 dodano podstawy prawne dot. udzielania pomocy publicznej, tj. art. 41 i 49 Rozporządzenia Komisji (UE) nr 651/2014 z dn. 17 czerwca 2014. uznającego niektóre rodzaje pomocy za zgodne z rynkiem wewnętrznym w zastosowaniu art. 107 i 108 Traktatu [GBER].
Karta działania 3.3
Pkt 5 Typy projektów – w tirecie ocieplenie (termomodernizacja) obiektów:
· dodano po słowach „ocieplenia (termomodernizacji) obiektów” zwrot „zmniejszającego zapotrzebowanie budynku na energię”;
· dodano zapis „uzupełniająco do powyższych prac” przed wyrażeniem „- montaż urządzeń zacieniających okna (np. rolety, żaluzje)”;
· rozbito tiret „modernizacja przyłącza do sieci ciepłowniczej, modernizacji systemów wentylacji (w tym z odzyskiem ciepła),  modernizacji i/lub instalacji systemów klimatyzacji” na 2 tirety dot. modernizacji przyłącza i systemów wentylacji/klimatyzacji;
· tiret dot. instalacji systemów monitoringu i zarządzania energią cieplną i elektryczną uzupełniono o następujące przykłady „liczniki ciepła, chłodu, CWU, zawory podpionowe”.
Karta działania 3.4
Pkt 4 Lista wskaźników produktu – dodano wskaźniki: „Pojemność zmodernizowanego taboru pasażerskiego w publicznym transporcie zbiorowym”, „Liczba przedsiębiorstw otrzymujących wsparcie (CI 1)” „Liczba przedsiębiorstw otrzymujących dotacje (CI 2)”; Liczba miejsc postojowych dla osób niepełnosprawnych w wybudowanych obiektach „parkuj i jedź”.
Pkt 5 Typy projektów – typ 3.4. A b) zmieniono zapis dot. stacji ładowania i wspólnego biletu doprecyzowując odniesienie limitu 50% do wydatków kwalifikowalnych w projekcie.
Doprecyzowano zapis dot. wydatków na infrastrukturę drogową odnosząc limit 35% do wydatków kwalifikowalnych.
Pkt 18 Warunki stosowania uproszczonych form rozliczania wydatków i planowany zakres systemu zaliczek – ujednolicenie zapisów dot. limitu zaliczek dla grantodawców;

Karta działania 3.5
Pkt 19 dodano podstawy prawne dot. udzielania pomocy publicznej, tj. art. 41 Rozporządzenia Komisji (UE) nr 651/2014 z dn. 17 czerwca 2014. uznającego niektóre rodzaje pomocy za zgodne z rynkiem wewnętrznym w zastosowaniu art. 107 i 108 Traktatu [GBER].


Karta działania 4.1
Pkt 5 Typy projektów – wyodrębnienie osobnego typu projektu dot. Punktów Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (pismem z dnia 12 czerwca 2015 r. Minister Środowiska poinformował, że Komisja Europejska umożliwiła finansowanie wybranych projektów odpadowych przed przyjęciem planów inwestycyjnych. KE wskazała projekty dot. selektywnego zbierania odpadów jako niezbędny element systemu gospodarki odpadami, w związku z czym ich wdrożenie powinno odbywać się bez jakichkolwiek opóźnień.
W związku z przedłużającym się procesem zatwierdzenia Krajowego Planu Gospodarowania Odpadami (KPGO), a co za tym Wojewódzkiego Planu Gospodarowania Odpadami (WPGO) 
i planów inwestycyjnych, stanowiących załącznik do WPGO, zdecydowano o ogłoszeniu odrębnego naboru na selektywną zbiórkę odpadów.
Wprowadzono zapis o braku wymogu wynikania z WPGO projektów dot. selektywnej zbiórki odpadów.
Karta działania 6.3
Pkt 4 Lista wskaźników produktu – dodanie wskaźnika „Rozwój obszarów miejskich: wyremontowane budynki mieszkalne na obszarach miejskich [jednostki mieszkalne]. Analogiczna zmiana została również wprowadzona w zał. nr 2 do SZOOP (wraz z wyjaśnieniem).

Pkt 5 Typy projektów – schemat 6.3.C – dodanie zapisu doprecyzowującego, zgodnie z  uwagą IK UP, mianowicie: „Inwestycje w drogi lokalne (gminne i powiatowe) nie mogą być realizowane na obszarach wiejskich.  Mogą one być realizowane  jedynie na obszarach miejskich i miejskich obszarach funkcjonalnych, jako element programu rewitalizacji jedynie wówczas, gdy przyczynią się do fizycznej, gospodarczej i społecznej rewitalizacji i regeneracji ww. obszarów”. 

Zgodnie z uwagą IK UP – dodanie przypisu, co należy rozumieć przez dokument równorzędny, dopracowując jego treść.

Pkt 19 Pomoc publiczna i pomoc de minimis (rodzaj i przeznaczenie pomocy, unijna lub krajowa podstawa prawna) -  dodanie art. 41 Pomoc inwestycyjna na propagowanie energii ze źródeł odnawialnych.

Karta działań 8.5, 8.6, 8.7
Pkt 8 – uzupełniono zapis dotyczący Instytucji Pośredniczącej ze względu na planowaną zmianę systemu wdrażania RPO WD 2014-2020.

Załącznik nr 2 do Szczegółowego opisu osi priorytetowych RPO WD 2014-2020 Tabela wskaźników rezultatu bezpośredniego i produktu dla działań i poddziałań RPO WD 2014-2020

Wprowadzenie zmian będących konsekwencją modyfikacji pkt. 4 Lista wskaźników produktu w karcie działania 1.3

Działanie 3.4 dodano wskaźnik produktu „Pojemność zmodernizowanego taboru pasażerskiego w publicznym transporcie zbiorowym” wraz oszacowaną wartością 220 miejsc (22 autobusy * 100 miejsc). Zweryfikowano wartość wskaźnika „Pojemność zakupionego taboru pasażerskiego w publicznym transporcie zbiorowym” i w efekcie zmniejszono ją do 6000 (60 autobusów * 100 miejsc – zweryfikowano średnią pojemność ze 170 osób do 100 osób).
Dodano wskaźnik „Liczba przedsiębiorstw otrzymujących wsparcie (CI 1)” „Liczba przedsiębiorstw otrzymujących dotacje (CI 2)”.
Dodano wskaźnik Liczba miejsc postojowych dla osób niepełnosprawnych w wybudowanych obiektach „parkuj i jedź”.

Działanie 6.3 dodanie wskaźnika produktu „Rozwój obszarów miejskich: wyremontowane budynki mieszkalne na obszarach miejskich [jednostki mieszkalne] zgodnie z interpretacją KE, należy zmienić  wartość  docelową  wskaźnika na jednostki mieszkalne. Zgodnie z powyższym, został dodany „taki sam” wskaźnik, jednak wartość zostanie liczona w jednostkach mieszkalnych, gdyż interwencja będzie dotyczyła tylko części wspólnych budynków. Wskaźnik ten został również zgłoszony do zmiany przy zmianie Programu. Aby zapewnić sprawny  monitoring wspartych obiektów IZ wprowadzi na poziomie SZOOP „nowy” wskaźnik licząc oprócz budynków, również jednostki mieszkalne, przez które należy rozumieć mieszkania.

Załącznik nr 5 do Szczegółowego opisu osi priorytetowych RPO WD 2014-2020 - Wykaz projektów zidentyfikowanych przez IZ RPO WD w ramach trybu pozakonkursowego RPO WD 2014-2020

Zgodnie z decyzją Zarządu Województwa Dolnośląskiego w sprawie aktualizacji Wykazu projektów zidentyfikowanych przez Instytucję Zarządzającą Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Dolnośląskiego 2014-2020: 
·  zmniejszenie całkowitej wartości projektu, wydatków kwalifikowanych, w tym środków RPO WD 2014-2020 projektu: „Drogi dojazdowe do mostu na Odrze w m. Ciechanów na odcinku Lubin, Głogów - Ciechanów w zakresie: Przebudowy drogi wojewódzkiej nr 323 na odcinku Radoszyce – Gawrony wraz z budową obwodnic miejscowości Nieszczyce i Brodowice– jako kontynuacja budowy przepraw przez Odrę” – decyzja ZWD;
· zwiększenie całkowitej wartości projektu, wydatków kwalifikowalnych oraz dokonanie zmian w efektach projektu wyrażonych wskaźnikami projektu: „Budowa obejścia m. Złotoryja – etapami” – decyzja ZWD;
· korekta daty identyfikacji projektu: „Rewitalizacja linii kolejowej nr 326 Wrocław Psie Pole – Trzebnica II Etap” – decyzja ZWD;
· zmiana daty przewidywanego złożenia wniosku o dofinansowanie z II kwartału 2016 r. na III kwartał 2016 r. – dla projektu „Skomunikowanie mostu na rzece Odrze w miejscowości Brzeg Dolny z drogą krajową nr 94 i drogą wojewódzką nr 340 w zakresie: odcinek od drogi powiatowej nr 2060D w m. Zabór Wielki do włączenia do drogi powiatowej nr 2059D– jako kontynuacja budowy przepraw przez Odrę” – decyzja ZWD;
· – projekt „Budowa drogi wojewódzkiej od drogi wojewódzkiej nr 455 do drogi krajowej nr 98” – zmiana terminu zakończenia realizacji projektu z IV kwartału 2019 r. na III kwartał 2020 r. – decyzja ZWD

Oś priorytetowa 8 Rynek pracy
Poprawiono kwotę przeznaczoną na realizację projektów pozakonkursowych PUP zgodnie z przyznanym limitem środków FP na rok 2016 dla Działania 8.1. 
· 

[bookmark: _Toc447019223]Ponadto dla Działanie 8.1 Projekty powiatowych urzędów pracy oraz Działania 8.2 Wsparcie osób poszukujących pracy poprawiono: Przewidywany w dniu identyfikacji termin złożenia wniosku o dofinansowanie (kwartał/miesiąc oraz rok).


Załącznik nr 6 do Szczegółowego opisu osi priorytetowych RPO WD 2014-2020 – Zasady kwalifikowalności wydatków w RPO WD 2014-2020
· W kryterium zasięg terytorialny dodano Działanie 5.1 Drogowa dostępność transportowa
· Kryterium/Rodzaj wydatku: VAT – ujednolicenie zapisów poprzez dodanie art. 86 ustawy o VAT, mianowicie: „Podatek VAT w stosunku do wydatków, dla których beneficjent odlicza ten podatek częściowo na podstawie art. 86/art. 90 ustawy o VAT, jest kwalifikowalny, o ile beneficjent ustanowi dla projektu przejrzysty systemy ewidencjonowania i rozliczania tego podatku i będzie w stanie udowodnić w sposób niebudzący wątpliwości, w jakiej części oraz w jakim zakresie VAT w projekcie może być kwalifikowalny”.
· Doprecyzowanie zapisów dot. wydatków/kosztów osobowych związane z zarządzaniem projektem w zakresie możliwości zwiększenia poziomu wsparcia do 3% wydatków kwalifikowalnych 
· lista specyficznych wydatków niekwalifikowalnych w działaniu 1.4 – zmiana opisu schematu – zgodnie ze zmianą SZOOP
· lista specyficznych wydatków niekwalifikowalnych w działaniu 1.3 Rozwój przedsiębiorczości:
· schemat 1.3.A: wykreślenie ograniczenia dotyczącego wydatków na budowę nowych lub adaptację istniejących budynków, np. hal produkcyjnych, przewyższających 49% wartości projektu; korekta zapisu dotyczącego niekwalifikowalności zakupu używanych środków trwałych (z wyłączeniem używanych budynków); dodanie wydatków na zakup środków transportu i urządzeń transportowych.
· schemat 1.3.B: korekta zapisu dotyczącego niekwalifikowalności zakupu używanych środków trwałych (z wyłączeniem używanych budynków).
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